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——翁小云

时间一晃而过，弹指之间，2024年已接近尾声。过去的一年在学校领导的关心指导下，在同事们的支持和帮助下，本人立足本职岗位，认真地履行自己的工作职责，圆满的完成本职工作和各项任务，现将这一年的工作总结如下：

思想政治方面

在思想上坚决拥护中国共产党的领导，坚持党的教育方针，始终按照党员的标准严格要求自己，忠诚党的教育事业。认真学习践行社会主义核心价值观，将党的先进理论融入到日常的教学工作中，以此指导我的教学实践。本人积极参加学校组织的政治学习和研讨活动，不断提升自己的政治素养和理论水平。通过学习党的最新理论成果，更加坚定了理想信念，明确了作为一名人民教师的责任和使命。同时，本人注重将学习成果转化为实际行动，以良好的职业道德和敬业精神，为学生树立榜样。

本人热爱本职工作，服从学校的工作安排，责任心较强，乐于接受学校安排的常规和临时任务，并能认真及时完成。不计个人得失，工作积极主动，勇挑重担，顾全大局，对学校和上级分配的各项任务认真并按时按质量完成。本人一直以一名党员教师的双重标准严格要求自己，努力提高自己。

教育教学方面

本学年，我主要承担了中职的《直播电商》、《电商综合实训》以及《电子商务基础》三门课程的教学任务，同时，也负责了高职部22级电商班《直播销售》、23级电商务班《管理学》的课程教学工作。这些课程不仅涵盖了电子商务领域的核心知识与技能，还涉及到了管理学的基础理论，为我提供了多样化的教学挑战与机遇。

在教学过程中，我致力于将理论知识与实践操作紧密结合，通过案例分析、模拟实训、项目驱动等多种教学方法，激发学生的学习兴趣，培养他们的实际操作能力和问题解决能力。同时，我也注重与学生的互动交流，鼓励他们提出自己的观点和疑问，共同探索知识的奥秘。

教学研究方面

积极参与听课、评课，完成学校的听课任务，努力提高自己的教学水平。本学年积极承担专题讲座1次，承担校级公开课1次；为东兰县中等职业技术学校电子商务专业教师作《电子商务专业人才培养方案》专题讲座1次；积极承担2024年”电商谷“第二期泰国职业院校师资培训班14名教师学员的实践指导授课任务。

积极参与教学科研工作，参与区级课题《职业教育国际化背景下<网络营销方法与工具>（中泰双语版）在线课程资源建设的研究与实践》已顺利结题；参与市级课题《“四维融合混合式教学”在中职教学中的探索与实践——以电子商务专业<电子商务客户服务>课程为例》，已顺利结题。参与的区级课题：中职专业群共享型课程的建设与研究一以电子商务专业群《商品流通》课程为例，该课题在研中。

通过对这些课题的深入钻研，取得了一系列具有一定价值的研究成果。同时，本人积极参与职业教育教学成果的研究和申报工作，荣获南宁市教育教学成果奖一等奖，成果名称：六双驱动 联动贯通 共治共享：中职商贸专业群“育桂商”校企共同体的创新实践。

在教材编写方面，本人也积极参与教材的编写工作，主编教材1本《新媒体营销》，副主编教材1本《网络营销实务》。

本学年撰写及发表论文2篇，其中，《中职电子商务专业群共享课程改革探索》发表于中国核心学术期刊《商场现代化》杂志，论文已被知网收录。
行政工作方面

   本人在本学年担任主任助理的行政工作，主要负责电子商务专业和物流专业的教学管理等相关工作。在工作中，认真完成教学常规检查工作，按时完成学校各项常规及临时交办的工作。

（一）组织落实电子商务专业、物流专业区赛、市赛各竞赛队的学生选拔及训练计划的检查督促工作。协助教务处完成学校承办的市赛电子商务运营项目的赛务工作。本学年学生技能竞赛区赛电子商务专业的五个赛项，电子商务运营、直播电商、电子商务数据分析、创新创业、农产品电商运营等赛项均荣获区赛一等奖，其中，电子商务运营赛项晋级国赛。学生技能竞赛区赛智慧物流项目荣获一等奖。学生技能竞赛市赛电子商务运营、创新创业、农产品电商运营、直播电商四个赛项均荣获一等奖。

（二）组织落实2022级、2023级物流管理与服务专业学生通过企业师傅带徒弟的学徒制形式，在学校菜鸟驿站开展跟岗学习实践活动。

（三）指导电商创业班学生完成“三月三”、“端午节”、“6.18”等节日的校园地推销售实践活动。

（四）带领电子商务教研组曾君元、黄芳娜两位老师及电子商务创业班10名学生赴东兰县职业技术学校参加粤桂两地四校校企融合电商直播助力乡村展示活动，学生通过电商直播形式向广西乃至全国展示革命老区农副产品的魅力，推动东兰县农业产业升级，为乡村振兴贡献职教力量。

（六）积极配合招就做好2024职业教育活动周活动和职业体验活动，带领黄芳娜老师及电商创业班6名学生代表参加南宁市青秀区长塘中学进行职业体验活动，指导创业班的6名学生代表现场直播带货展示。

（七）积极配合招就科举办2024年专业建设指导委员会，与专家进行专业建设研讨会，并修订人才培养方案及课程设置。

（八）完成南宁市中等职业学校电子商务专业“双师型”教师培训基地建设期满考核工作专家组入校验收工作。电子商务专业“双师型”教师培训基地顺利通过了建设期满考核。

（九）积极配合学校完成语言文字工作规范化建设达标验收材料。

（十）积极配合学校做好全国中等职业学校管理信息系统的信息填报工作。

（十一）完成《直播电商》课程申报南宁市中职数字资源精品课程。

（十二）组织统筹电子商务专业教师积极参与自治区级职业教育电子商务专业教学资源库项目的建设及验收工作并顺利通过验收。
（十三）积极推进项目建设工作，本学年完成东盟跨境电商产教融合教学实训实践平台项目的采购工作，完成自治区级职业教育电子商务专业教学资源库建设第二期教学资源建设及验收工作，完成桂品云产业学院项目建设部分设备的采购工作，完成《直播电商》国际化课程标准建设及论证工作。

（十四）积极配合配合学校接待多所院校到校参观学习交流等接待工作。

取得成绩

参与南宁市职业教育教学成果奖申报工作，并荣获一等奖；获南宁市第六职业技术学校优秀教师称号；获得高级讲师职称。
指导学生参加技能竞赛，其中，指导学生参加2024年广西职业院校技能大赛中职电子商务技能团体赛，荣获一等奖第一名晋级国赛；指导学生参加2024年南宁市中等职业学校学生专业技能比赛电子商务技术项目，两个参赛队分别荣获一等奖、二等奖。

在这一年的工作中收获很多，但是，检查起来，还是会存在一些不足之处，主要是工作忙碌的时候，考虑问题不够全面，细节性工作的把控和严谨性不够，做事还不够细心，需要进一步加强和改进，本人今后工作中将做到更加严谨细致；加强学习，提升思维层次，不断提高工作能力。
                                           翁小云

                                     2025年01月06日


